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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 12/03/2026. 

 

 
Presentes/Membros: José Luiz Ribeiro – Titular/Secretaria do Trabalho, Emprego e 

Renda de Piracicaba e Presidente do Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e 

Renda- CTER; Paulo Minharo Junior – Suplente/Secretaria do Trabalho, Emprego e 

Renda de Piracicaba; Luciana Ribeiro de Goes – Titular/Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio; Arlete da Mota Trevelim Rocha – 

Secretária Executiva do CTER; José Antônio Fernandes Paiva – Titular/Serviço; Renata 

de Cássia de Aguiar Souza - Suplente/Serviço. 

Justificados: Paulo Estevam de Camargo – Titular Indústria; Wagner da Silveira – 

Titular/ Industria.  

Convidados: Angélica R. Rodrigues Biato - Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda 

de Piracicaba; Valéria Dias da Silva - Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda de 

Piracicaba; Ivanise Pachane – Sindicato dos Bancários de Piracicaba; Edson Batista 

dos Santos – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e do Mobiliário 

de Piracicaba; Milton Costa - Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias da 

Construção e do Mobiliário de Piracicaba; Paulo Afonso de Lima – Sindicato dos 

Trabalhadores Metalúrgicos de Piracicaba e Região; Klauber José Marcelli - Diretor da 

Etec Fernando Febeliano da Costa; Maria Emília Caparroz – SIEMACO Piracicaba. 

 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e trinta 1 

minutos, na Sede do Sindicato dos Metalúrgicos de Piracicaba e Região, localizado a Rua 2 

Prudente de Moraes, 914 – Centro - Piracicaba, realizou-se a reunião ordinária do 3 

Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER). A reunião 4 

iniciou-se com o Sr. José Luiz Ribeiro Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, 5 

Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) e Secretário Municipal do Trabalho, Emprego e 6 

Renda de Piracicaba agradecendo a presença de todos, e faz a leitura da pauta que 7 

tratou sobre: 1. Apreciação da ata da reunião anterior; 2. Manifestação de interesse em 8 

receber recursos do Fundo de Amparo ao Trabalhador – FAT para o desenvolvimento de 9 

ações no Bloco da Qualificação Social e Profissional no âmbito do SINE; 3. Aprovação da 10 

prestação de contas final do Convênio MTE/SPPE/CODEFAT nº 005/2012 – Transferegov 11 

774338; 4. Distribuição de recursos para o Bloco de Gestão e Manutenção da Rede de 12 

Unidades do SINE no exercício de 2026; 5. Definir calendário para reunião do ano de 13 

2026; 6. Abertura para os informes das Bancadas. O Sr. José Luiz Ribeiro Presidente do 14 

Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) informa que a 15 

presente reunião marca o início das atividades sob a condução dele como presidente e do 16 

Sr. Paulo Minharo Junior como vice-presidente e ressalta a necessidade de que os 17 

membros de cada bancada realizem a reestruturação de suas representações no 18 

conselho, tendo em vista que diversos membros não têm comparecido às reuniões. Em 19 
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seguida solicita a Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha secretária executiva do CTER que 20 

inicie a leitura da ata da reunião anterior. Após a leitura, a ata é submetida à apreciação 21 

dos membros do conselho, sendo aprovada por todos os presentes. Em continuidade à 22 

reunião, iniciou-se a discussão do segundo item da pauta, ocasião em que o Sr. José Luiz 23 

Ribeiro informou que a Secretaria Municipal de Trabalho, Emprego e Renda recebeu o 24 

ofício SEI n° 47/2026 encaminhado pelo Ministério do Trabalho e Emprego por meio do 25 

qual foi solicitada a manifestação de interesse do município em receber recursos 26 

provenientes do Fundo de Amparo ao Trabalhador – FAT destinados ao desenvolvimento 27 

de ações no Bloco da Qualificação Social e Profissional no âmbito do SINE, com prazo 28 

para manisfestação até o dia 19 de fevereiro de 2026 e acrescentou que o referido ofício 29 

foi devidamente respondido, sendo encaminhada a manifestação de interesse do 30 

município dentro do prazo estabelecido e acrescentou que, tão logo o Ministério do 31 

Trabalho e Emprego informe o valor a ser disponibilizado para a execução do projeto, o 32 

montante será comunicado aos membros do conselho, na sequência, o Sr. Milton Costa 33 

questionou ao presidente acerca da possibilidade do município receber emendas 34 

parlamentares provenientes de deputados eleitos com votos dos munícipes, tendo o 35 

presidente esclarecido que há essa possibilidade. Dando continuidade ao terceiro item da 36 

pauta, o Sr. José Luiz Ribeiro apresentou aos presentes ofício SEI nº 7496/2026 37 

encaminhado pelo Ministério do Trabalho e Emprego, por meio do qual se informa a 38 

aprovação da prestação de contas final do Convênio MTE/SPPE/CODEFAT nº 005/2012 39 

– Transferegov 774338, o Sr. José Antônio Fernandes Paiva representante do Sindicato 40 

dos Bancários, manifestou-se afirmando que o recebimento do referido ofício com a 41 

aprovação da prestação de contas demonstra que os procedimentos foram realizados em 42 

conformidade com as normas estabelecidas. No quarto item da pauta o Sr. José Luiz 43 

Ribeiro informou que recebeu o despacho de 25 de fevereiro de 2026 referente à 44 

Distribuição de recursos para o Bloco de Gestão e Manutenção da Rede de Unidades do 45 

SINE, no exercício de 2026, para execução no ano de 2027. Esclareceu que o valor 46 

destinado ao custeio é de R$ 116.800,66 (cento e dezesseis mil, oitocentos reais e 47 

sessenta e seis centavos) e o valor destinado a investimento é de R$ 273,957,74 48 

(duzentos e setenta e três mil, novecentos e cinquenta e sete reais e setenta e quatro 49 

centavos), totalizando R$ 390.758,40 (trezentos e noventa mil, setecentos e cinquenta e 50 

oito reais e quarenta centavos) informou ainda que deverá ser elaborado o projeto para 51 

encaminhamento até o dia 23 de março de 2026, com aprovação do Conselho Municipal 52 

do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER), tendo o referido item aprovado por 53 

unanimidade pelos conselheiros presentes. No quinto item da pauta, referente a definição 54 

do calendário das reuniões, a Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha apresentou algumas 55 

sugestões de datas para a realização dos encontros. Os membros manifestaram 56 

concordância com as propostas e solicitaram que o calendário seja posteriormente 57 

encaminhado, para fins de organização das agendas. E por fim foi aberto espaço para os 58 

informes das bancadas. O Sr. Klauber José Marcelli - Diretor da Etec Fernando Febeliano 59 

da Costa agradeceu o convite em participar dos encontros e destacou a importância de 60 

aproximar as ações da Secretaria de Trabalho, Emprego e Renda das Escolas Estaduais, 61 

com o objetivo de incentivar os alunos na busca por oportunidades de trabalho no futuro. 62 

O Sr. Milton Costa manifestou interesse em colaborar com a indicação de cursos que 63 

possam compor o Projeto de Qualificação  Social e Profissional. Na sequência a Sra. 64 

Angélica R. Rodrigues Biato - Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda e Chefe de Setor 65 

de Qualificação ressaltou a importância dessas contribuições para a construção do 66 

referido projeto. O Sr. José Luiz Ribeiro apresentou um breve relato das ações realizadas 67 

pela Secretaria de Trabalho, Emprego e Renda, destacando o programa Caminhos do 68 

Emprego,  realizado em fevereiro, bem como as atividades promovidas no Mês da Mulher, 69 

entre elas o curso de Mecânica para Mulheres em parceria da empresa Elring Klinger do 70 

Brasil e a Rota do Trabalho e Empreendedorismo. O Sr. José Luiz Ribeiro encerra a 71 



Rua Capitão Antônio Corrêa Barbosa, 2233 - 

Chácara Nazareth - Piracicaba/SP  

FONE: 3437-2222 

trabalho@piracicaba.sp.gov.br  

   

reunião agradecendo a presença de todos. Eu, Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária 72 

executiva do CTER, redigi a presente ata, a qual assinam. 73 

 

 

 

 

 

José Luiz Ribeiro 

 

Titular –– Secretaria de 

Trabalho, Emprego e Renda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Paulo Minharo Júnior  

 

Suplente – Secretaria de 

Trabalho, Emprego e Renda 
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Secretária Executiva do CTER 
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Renata de Cássia de Aguiar 

Souza  

Suplente - Serviços 

Bancada dos Trabalhadores 

 

 

 

 

  

   

 

 


